



「安心」加紅黃碼 禁入表列處所

特首強調放寬入境檢疫非「躺平」 科學精準平衡風險與經濟



■「安心出行」同時推出「紅黃碼」。

特區政府宣布本周五(12日)將實施「3+4」入境檢疫政策，今日並會在「安心出行」實施「紅、黃、藍」碼，入境者在抵港後獲發「黃碼」，醫學監察期間能返工返學，但限制進入食肆、酒吧等高風險表列處所。期間若檢測陽性，「黃碼」自動變「紅碼」；當完成7天監察，倘一直檢測陰性則「黃碼」會轉「藍碼」，所有表列處所通行無阻。行政長官李家超強調，放寬入境檢疫措施並非「躺平」，而是以科學精準方法抗疫，平衡風險與經濟動力。



■本港周五起放寬入境檢疫安，圖為經機場抵港人士。

一旦檢測陽性會變為「紅碼」，不得離開檢疫地點。

至於本地居民，只要更新「安心出行」至最新版本，系統會自動比對資料庫的檢疫及醫學監察名單，「疫苗通行證」會自動轉變顏色，他們一旦確診也會獲發「紅碼」。李家超表示，現階段無計劃將「黃碼」擴展至涵蓋本地密切接觸者。

對於今次大幅縮短入境的酒店檢疫日數，李家超強調，特區政府仍堅持在防疫政策上「不躺平」，但會以科學精準的方法管控風險，風險可控下，會盡量維護民生活動及保持香港經濟競爭力。此外，特區政府會繼續加強長者和幼兒群體的疫苗接種，保護「一老一幼」。

抵港隔離第二日 可發現八成個案

醫務衛生局局長盧寵茂昨亦在記者會表示，放寬措施是以數據為依據，特區政府透過分析輸入個案確診時間點，制定這精準入境檢疫方案，該局收集過去一個月數據分析，「我們看到整體抵港人士大約

有4%人，在入境後確診帶有病毒，當中約一半個案在到達香港時於機場核酸檢測『檢測待行』時已經可以發現到，而在指定檢疫酒店期間，第2日的核酸檢測，已經可以累計發現約80%個案。」只有少於1%的抵港者在檢疫第3天後才被發現確診。

盧寵茂解釋，每1,000個從海外及中國台灣的抵港人士中，會有約40宗輸入個案，在機場已能夠及時發現20宗，另有約20個患者入住檢疫酒店，而透過第2天的核酸檢測，會發現多12宗確診，即表示截至酒店檢疫第3天，1,000名旅客中只剩8個人有機會日後檢測陽性，機率低於1%，風險水平與本地社區相若。

對於外界關心香港逐步放寬入境檢疫措施，會否令與內地正常通關的希望渺茫？李家超表示，與內地抑或世界接軌，兩者並無矛盾，特區政府一直與內地方面就正常通關保持緊密溝通，亦會尊重內地的防疫政策，期望在不加大內地防疫風險下，減少通關不便，但未有方案前不會透露細節。

紅黃碼 Q&A

Q:「紅、黃、藍」碼分別適用於什麼人士？

A:紅碼——代表確診者，禁止離開隔離地點。
黃碼——代表非確診抵港人士，接受「3+4」酒店及醫學監察檢疫。
藍碼——正常狀態，出入場所及活動不受任何限制。

Q:如果我已預訂7天指定檢疫酒店房間，需要更改嗎？

A:不需要。旅客只要檢疫3天並獲核酸陰性結果後，便可提早退房離開指定檢疫酒店，餘下房費可獲退回。

Q:「安心出行」需要更新到最新版本嗎？

A:確診者及機場抵港人士必須使用最新的「安心出行」3.4.0或以上版本；但一般市民不需要強制更新。

資料來源:「應對疫情指導及協調組」記者會

機場抵港人士檢疫流程

登機前

完成電子健康申報



獲發綠色健康申報二維碼，憑碼取道「快線」通道完成抵港檢測及檢疫安排



抵港後

第0日(到步起計):機場檢測陰性，系統會發出「黃碼」及檢疫令等，乘坐點對點交通工具前往檢疫酒店

第1、2日:酒店檢疫

第3日:若前一天核酸檢測陰性，最快當日早上9時離開酒店，到社區醫學監察。「黃碼」一直維持至第7日

第7日:醫學監察於當日早上9時完結，「黃碼」轉為「藍碼」，可進入表列處所。往後3天自行監察，直至第10日早上9時完結

病毒檢測要求:第1至10日，每日進行快速抗原測試；第0、2、4、6及9天額外接受核酸檢測

註:以上措施適用於海外及中國台灣抵港人士

資料來源:「應對疫情指導及協調組」記者會

李家超昨主持「應對疫情指導及協調組」記者會公布最新入境檢疫政策。新政策下，抵港者首3天在指定檢疫酒店隔離，若通過每日快速抗原檢測及定期核酸檢測，第4天便能進入社區接受醫學監察，若一直呈陰性者可乘交通工具外出，如常出入百貨公司、超市等地方，亦可上班上學，但「安心出行」應用程式會賦「黃碼」，限制不得進入食肆、酒吧、美容院等表列處所，若「黃碼」持有人剛好在食肆等表列處所工作則獲豁免，但工作期間須戴口罩，僱主或負責人亦可就個別處所按自身需要訂立額外防疫要求；監察期間

內地來港檢疫同步放寬

特區政府昨晚發稿宣布，同步理順從內地或澳門抵港人士的檢疫及檢測要求，除了循「回港易」或「來港易」計劃從內地或澳門抵港的人士繼續獲豁免強制檢疫外，非循「回港易」或「來港易」計劃從內地或澳門抵港的人士，居家強制檢疫期將相應調整至3晚，並在抵港第3天開始4晚自行監察。他們在自行監察期間須每天量度體溫兩次，並按要求進行定期的強制核酸檢測，期間「疫苗通行證」「黃碼」並不適用。早前已抵港並正在居家檢疫的相關人士，由今日起，在抵港第3天早上9時後，可視為完成居家檢疫並移除電子手環，並作自行監察至抵港第

7天。而所有由內地或澳門抵港的人士，檢測要求亦調整為於抵港第4天及第6天接受強制核酸檢測。

另外，對於入境人士實施「3+4」方案，多名政界人士、立法會議員及商界均表示歡迎及支持。民建聯衛生事務發言人、立法會港島東議員梁熙表示，新措施是社會復常走出重要一步。經民聯立法會選委會界別議員梁美芬表示，對「3+4」檢疫安排感到喜出望外，可縮短入住檢疫酒店時間及金錢，增加市民旅遊及外商旅客訪港意慾。行政會議成員、立法會商界(第一)議員林健鋒認為，方案是好的開始，相信有助旅遊業復甦。

女嬰確診後現嘶啞症曾入PICU

本港昨日新增4,040宗確診，包括233宗輸入個案。醫管局再公布一名幼童重症個案，個案中20個月大重症女嬰父母早前快測陽性，女嬰本月5日開始發燒咳嗽，快測亦呈陽性，但父母仍留女嬰在家照顧，翌日女嬰病情惡化，持續發燒及呼吸發出嘶啞聲，其父母於前日凌晨將女嬰送屋企人帶去聯合醫院急症室，一度需送入兒童深切治療部(PICU)留醫，經救治後病情舒緩，慢慢由嚴重轉穩定，目前已轉去一般兒科隔離病房。醫管局提醒市民，幼童上呼吸道狹窄，感染新冠病毒後可能因發炎腫脹，導致兒童嘶啞症危及生命，

需盡早求醫。另再多7名確診長者離世，年齡66至88歲，4人沒打齊3針，2人一針未打。當中一人上月31日快測陽性，一直沒求醫，延至本月6日才求醫，翌日在家昏倒，送院後搶救無效死亡。醫管局強調，長者和長期病患等高危人群，盡快打齊3針疫苗，6個月以上幼童亦可以接種新冠疫苗。

另外，呼吸系統專科醫生梁子超於電台節目表示，香港BA.4或BA.5個案中主要是BA.5，按目前增加速度，估計3至4星期後可能成為本港主流，同時令香港每天新增確診個案接近萬宗。